
PROTOKÓŁ  Nr 26/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 22 PAŹDZIERNIKA 2008 R.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Michał Okoniewski
3) Andrzej Brzóska

oraz
     1) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
3) Barbara Półgęsek – Radna Rady Miejskiej w Mroczy

W posiedzeniu nie brał udziału radny Zygmunt Bury i Tomasz Krakowski –
Usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 

członków Komisji oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność 3  członków Komisji, co stanowi quorum i 

obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty.

Ad.2/

I. Ocena realizacji zadań własnych gminy w zakresie utrzymania parków, 
zadrzewień gminnych terenów zieleni.

Andrzej Brzóska – Nie wiadomo ile razy jeszcze będzie się zmieniać sadzonki na ul. 
30 lecia. Były już sadzone i teraz są zmieniane. Najpierw była jarzębina teraz dąb.
Zbigniew Przybylski –  W 2008 roku skoczyły ceny sadzonek. Dlaczego jest taka 
różnica w cenach?
Stefan Kubicki –  Jak kupuje się lipę czy akację to płaci się mniej niż za krzewy 
ozdobne czy iglarki.
Bożena Brzezińska – Burmistrz ostatnio kazał kupować trochę większe drzewka do 
sadzenia. 

II. Podjęcie uchwał w sprawach:
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1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Poinformowała m.in. o przesunięciach pieniędzy z oświaty, oszczędności na

wynagrodzeniach, na meble 35 tys. zł oraz promocję 15 tys. zł, w tym 10 tys. zł na  
obraz. 
Poinformowała również o przegranej sprawie w sądzie drugiej  instancji  z ENEĄ w 
sprawie VAT – u i  musimy zapłacić  zaległości.  Płaciliśmy 7% a musimy 22%. W 
sądzie pierwszej instancji my wygraliśmy sprawę. 
Michał Okoniewski – Dla jakiej szkoły pracownia komputerowa?
Bożena Brzezińska – Jest to nowa pracownia dla gimnazjum.
Zbigniew Przybylski – 45 tys. zł na olej to dla wszystkich szkół?
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Tak dla wszystkich szkół.
Barbara Półgęsek – Czy istniała wcześniej konsultacja z dyrektorami szkół, na co 
przeznaczyć oszczędności  z wynagrodzeń w oświacie? Czy nie lepiej  te 35 tys. zł 
zamiast  na  meble  przeznaczyć  na  zajęcia  z  dziećmi?  Była  taka  konsultacja  z 
dyrektorami?
Bożena Brzezińska – Oświata dała nam te pieniądze do dyspozycji, do dyspozycji 
burmistrza.  Robiąc  projekt  budżetu  trudno  przewidzieć  ile  osób  przejdzie  na 
emerytury.
Barbara Półgęsek – Dyrektorzy szkół nie wiedzą, że pieniądze te są przekazane do 
dyspozycji burmistrza.
Bożena Brzezińska – Ja dostałam takie pismo o wolnych środkach z GZOO.
Michał  Okoniewski  –  Jeśli  komuś  naliczy  się  za  dużo  wynagrodzenia  to  też 
odpowiada GZOO?
Bożena Brzezińska – Tak.
Michał Okoniewski –  Projekty na zajęcia pozalekcyjne – czy już jest konkretna 
odpowiedź z kuratorium, dlaczego te projekty nie przeszły?
Bożena Brzezińska – Z tego, co wiem nie było jakiejś pieczątki i zaświadczenia. To 
nie urząd składał ten wniosek. Urząd tylko firmował.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

2) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży 
pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach 
pożarniczych  organizowanych  przez  Państwową  Straż  Pożarną  lub 
Gminę Mrocza

Stefan Kubicki – Nie ma tutaj żadnej zmiany, co do wysokości ekwiwalentu. Kiedyś 
było  to  regulowane  zarządzeniem.  Teraz  zmieniła  się  ustawa  i  musi  to  być 
uregulowane uchwałą rady. 
Barbara Półgęsek – Nie są to wysokie stawki?
Andrzej Brzóska – Kiedyś były większe stawki.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

3)  zwolnienia  z  opłat  dotyczących  zmiany  wpisu  do  ewidencji 
działalności gospodarczej

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2  pasa drogowego 
dróg gminnych położonych na terenie miasta i gminy Mrocza na cele 
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niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną 
dróg

Stefan Kubicki –  Treść tej uchwały jest taka jak w ubiegłym roku. Jest zwyżka 
stawki o 10%.
Zbigniew Przybylski  –  Ci,  co wykonują elewację  budynków twierdzą,  że nasza 
stawka jest  wyższa  niż  za  zajęcie  pasa  drogi  wojewódzkiej.  Może  dobrze,  że  są 
wysokie stawki to robiący elewacje będą się spieszyć, ale jak jest niepogoda to musi 
płacić i nic nie robi. Dobrze byłby, aby za to płacił właściciel nieruchomości.
Stefan Kubicki – Czy to ważne, kto płaci? Ważne, że pieniądze wpływają.
Zbigniew Przybylski – Jeśli właściciel będzie wiedział, że trzeba zapłacić za zajęcie 
pasa to uzgadnia aby jak najszybciej to robić.
Stefan  Kubicki  –  Właściciel  przychodzi  po  zezwolenie.  Jeśli  nie  będzie  miał 
zezwolenia to zapłaci karę.
Andrzej Brzóska –  Może być rusztowanie  ustawione tak,  aby było przejście  na 
chodniku i wtedy nie płaci. Ciekawe, kto płaci za słupki na chodnikach?
Stefan Kubicki – Należy zapytać SM jak mówią o ty przepisy o ruchu drogowym.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

5) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie 
i sposobu pobierania opłat

Andrzej Brzóska – Opłata jest w dni robocze, a ZRP pobiera opłatę w soboty.
Barbara Półgęsek – Podwyżka opłat – to płacący będą oczekiwać większej jakości. 
Czy można się tego spodziewać?
Stefan Kubicki –  Mamy świadomość,  że nie jest ten parking doskonały. Jest w 
planach, aby zrobić parking na ul. Łąkowej.
Barbara  Półgęsek  –  Chodzi  o  ilość  miejsc  parkingowych,  wysokie  krawężniki, 
dziury.
Stefan Kubicki – My nie jesteśmy jedynym właścicielem.
Zbigniew Przybylski – Wszędzie, w innych miastach, ludzie też parkują i są strefy 
płatnego parkowania. Nie wiem czy ta pani, która jest na parkingu u nas na siebie 
zarabia? Myślę, że ta pani powinna jeszcze godzinę sprzątać.
Stefan Kubicki – Nie zarabia na siebie. 
Barbara Półgęsek – Pani ta przekazuje te pieniądze dalej czy bierze je do siebie? 
Stefan Kubicki – Oddaje. Ona ma pensję.
Andrzej Brzóska – Niech bilet są kupowane są sklepach, a SM niech to kontroluje.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

6) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 
za usługi wykonywane przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie 
na  prowadzenie  działalności  w  zakresie  odbierania  odpadów 
komunalnych od właścicieli  nieruchomości lub w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

Komisja zwróciła uwagę na sposób i formę wywozu nieczystości przez Zakład 
Robót Publicznych przyczepą niedostosowaną do tego rodzaju usług.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.
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7) przyjęcia zobowiązania finansowego w 2009 r. na zadanie po nazwą: 
„Podniesienie  standardu  oświetlenia  drogowego  na  terenie  Gminy 
Mrocza”
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

8) wyrażenia zgody na dzierżawę mienia gminnego z przeznaczeniem 
na usługi stomatologiczne
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

9) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i 
ustalenia wynagrodzenia za inkaso
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

10)  obniżenia  podstawy wymiaru rolnego,  poboru podatku w drodze 
inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

Komisja dyskutowała nad stawką podatku rolnego na poziomie 48 zł.
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

11)  określenia podatku od środków transportowych i zwolnień w tym 
podatku
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

12)  zawarcia  porozumienia  z  Zarządem  Dróg  Wojewódzkich  w 
Bydgoszczy  w  przedmiocie  wykonania  zadania  publicznego 
polegającego  na  budowie  zatok  autobusowych  przy  drodze 
wojewódzkiej Nr 241
Komisja nie wniosła  uwag do projektu uchwały.

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski  
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